

АКАДЕМИЯ НАУК СССР
МИНЕРАЛОГИЧЕСКИЙ МУЗЕЙ

имени академика А. Е. ФЕРСМАНА

Москва, В-71, Ленинский проспект д. № 14-16

Телефон В 2-39-00

№ 187-697

21 февраля 1961 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КОГИ

профессору В.В.ТИХОМИРОВУ

Глубокоуважаемый Владимир Владимирович!

Я получил Ваше любезное письмо, с просьбой сообщить некоторые сведения о себе. Прошу извинить, что отвечаю на него с опозданием.

1) БАРСАНОВ Георгий Павлович.

2) родился в 1907 г. декабря 29-го (по новому стилю).

3) г.Саратов.

4) Окончил Ленинградский Гос.Университет в 1930 г., физико-математический факультет, геологическое отделение, по специальности минералогия и петрография.

5) Доктор геолого-минералогических наук; защитил диссертацию в 1947 г., утвержден в звании ВАК^{ом} - в 1948 г. Профессор - звание присвоено в ноябре 1953 г. Кроме того имею ученое звание старшего научного сотрудника с 1945 года.

6) Член ВПСС с 1952 года.

7) С 1928 года по настоящее время работаю в Академии Наук СССР: с 1928 по 1934 - мл. научн. сотрудник Геологического института и Минералогического Музея; с 1935 по 1941 - в должности учёного специалиста там-же. С 1942 г. по 1952 - старший научный сотрудник, а затем Зам.директора Минералогического Музея АН СССР; с 1953 г. по настоящее время - директор Минералогического Музея. Одновременно с 1937 г. занимаюсь преподавательской работой. В начале (до 1953 г.) - в должности доцента Института Цветных металлов и золота им. М.И.Калинина; с 1953 года - профессор и зав. кафедрой минералогии Московского Государственного Университата; с 1957 г. одновременно декан Геологического факультета. С 1958 года - являюсь членом экспертной комиссии ВАК^а.

- 8) Моя специальность - минералогия. Работал как в области региональной минералогии (Кавказ и Заповиды, Урал, Кольский п-ов и др.), а так-же в области теоретических исследований редкоземельных минералов, общих вопросов минералогии (теория систематики минералов и т.д.), проблем истории русской минералогии и т.д.
- Что нового дали мои работы - это мне, автору, судить трудно.
- 9) Список главнейших печатных и рукописных работ прилагаю отдельно, т.к. их много.
- 10) Специальных рецензий на мои работы не было. Была критика, а вернее некоторая научная полемика как обычно, в некоторых статьях авторов, которые занимались аналогичными вопросами.
- 11) Награждён: орденом "Знак почёта" в 1945 г.; орденом "Трудового Красного знамени" в 1951 г. - за успешную и плодотворную научную работу; медалями "За доблестный труд" - за то-же; медалями - "За отвагу", "За победу над Германией" - за боевые действия на фронте Великой Отечественной войны. Имею медаль "800 лет Москвы". В 1953 г. награжден Министром Геологии значком "Отличник Геологической службы."
- 12) Участник Великой Отечественной войны, фронтовик, а затем, после контузии, инвалид Отечественной войны до 1948 г.

Постараюсь найти снимок более хороший и тогда пришлю дополнительно.

Уважающий Вас



(Г.П.Барсанов)